
Protokół Nr 5 

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego 

w dniu 12.11.2024 roku 

 

Posiedzenie odbyło się z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość, przy użyciu 

programu do wideokonferencji.  

 

W posiedzeniu udział wzięli radni członkowie Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego, 

zwanej dalej Komisją oraz zaproszeni goście.  

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad Komisji. 

2. Przyjęcie protokołu nr 5 z ostatniego posiedzenia Komisji. . 

3 Zaopiniowanie projektu uchwały na najbliższą sesję Sejmiku ( druki VII/134). 

3. Sprawy różne i wolne wnioski. 

 

Ad 1. 

 

Przewodniczący Komisji, Pan radny Grzegorz Wolnik - otworzył posiedzenie Komisji, przedstawiając 

proponowany porządek posiedzenia i zaproszonych gości. Stwierdził quorum potrzebne do podejmowania 

opinii i wniosków przez Komisję. W głosowaniu jawnym Komisja jednomyślnie przyjęła zaproponowany 

porządek. 

Ad 3. 

Przewodniczący Komisji, Pan radny Grzegorz Wolnik – na prośbę pana radnego Dariusza Starzyckiego 

odwrócimy kolejność naszego porządku i przechodzimy do omówienia projektu uchwały  w sprawie 

powierzenia organizatorowi publicznego transportu zbiorowego zadania własnego Województwa 

Śląskiego druk VII/134. 

Dyrektor Departamentu Transportu Publicznego, Pan Adam Gajda –  w celu zapewnienia 

nieprzerwanego funkcjonowania komunikacji publicznej, w 2012 roku przyjęto model postępowania w 

zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego na liniach autobusowych o charakterze wojewódzkim 

organizowanych przez Międzygminny Związek Komunikacyjny w Jastrzębiu-Zdroju (dalej MZK), gdy linie 

te obejmują swoim zasięgiem gminy nie będące członkami ww. związku. W świetle ustawy z dnia 16 grudnia 

2010 r. o publicznym transporcie zbiorowym przewozy organizowane przez MZK wykraczające poza obszar 

gmin tworzących ww. związek to wojewódzkie przewozy pasażerskie, których organizatorem jest 

województwo. Gminy Ornontowice, Orzesze i Zebrzydowice oraz Międzygminny Związek Komunikacyjny 

w Jastrzębiu-Zdroju, potwierdziły wolę kontynuowania w 2025 roku współpracy w ramach wypracowanego 

dotychczas modelu. W 2025 roku źródłem finansowania wojewódzkich przewozów autobusowych na liniach 

organizowanych i powierzonych MZK będą wyłącznie dotacje celowe otrzymane od ww. gmin, które 

zadeklarowały zabezpieczenie na ten cel środków finansowych w swoich budżetach. W związku z powyższym, 

istnieje konieczność powierzenia organizatorowi transportu zbiorowego tj. Międzygminnemu Związkowi 

Komunikacyjnemu w Jastrzębiu-Zdroju, zadania własnego Województwa Śląskiego. Ponieważ zgodnie z 

ustawą o samorządzie województwa powierzanie zadań samorządu województwa innym jednostkom 

samorządu terytorialnego wymaga podjęcia uchwały przez sejmik, projekt uchwały przedkłada się Sejmikowi 

Województwa Śląskiego. 



Przewodniczący Komisji, Pan radny Grzegorz Wolnik - Czy ktoś ma pytania? Nie widzę zatem 

przechodzimy do głosowania projektu uchwały w sprawie powierzenia organizatorowi publicznego 

transportu zbiorowego zadania własnego Województwa Śląskiego druk VII/134.  

Uchwała nr OWK.7.0014-0069/24 Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego Sejmiku 

Województwa Śląskiego z dnia 12 listopada 2024 r. w sprawie powierzenia organizatorowi publicznego 

transportu zbiorowego zadania własnego Województwa Śląskiego (druk VII/134). 

 

§1 

Na podstawie §5 ust.2 pkt 1 regulaminu Sejmiku Województwa Śląskiego, Komisja Rozwoju i 

Zagospodarowania Przestrzennego, zwana dalej Komisją, wnosi do Sejmiku Województwa Śląskiego o 

przyjęcie projektu wymienionej w tytule uchwały bez poprawek.  

 

§2 

Na podstawie §5 ust.3 regulaminu Sejmiku Województwa Śląskiego, przedstawienie określonej w § 1 

opinii Komisji, na posiedzeniu Sejmiku Województwa Śląskiego powierza się przewodniczącemu lub 

wiceprzewodniczącemu Komisji. 

 

§3 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

W wyniku głosowania jawnego uchwałę podjęto następującym stosunkiem głosów: 

za:  10   ,   przeciw:  0  ,   wstrzymało się:  0  . 

 

 

Ad 2. 

 

Przewodniczący Komisji, Pan radny Grzegorz Wolnik- poprosił zebranych o zgłaszanie uwag i zastrzeżeń 

do rozesłanego pocztą elektroniczną projektu protokołu nr 4. Ponieważ nie wniesiono uwag i zastrzeżeń, 

przeto na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 4 z posiedzenia Komisji 

Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego z dnia 15 października 2024 r. uważa się za przyjęty przez 

Komisję. 

 

Ad 4 

 

Przewodniczący Komisji, Pan radny Grzegorz Wolnik- chciałem oddać głos Panu Mirosławowi 

Michalcowi dyrektorowi Departamentu Drogownictwa który przestawi nam projekt dotyczący kwestii 

bezpieczeństwa na drogach który  pokrywa się z siecią dróg ZDW.  



Dyrektor Departamentu Drogownictwa, Pan Mirosław Michalec – jest to Polska Regionalna Sieć 

Szkieletowa, która umożliwia na bardzo szybkie przesyłanie danych na sieci dróg wojewódzkich w zakresie 

ITS. Zarys i faza koncepcyjna wdrażana jest na terenach miejskich. Projekt umożliwi nam zarządzanie siecią 

dróg i ograniczenie emisji CO2. Jest to  projekt pilotażowy i chcemy go wdrożyć na DW 935 pomiędzy Żorami 

a Pszczyną, droga jest dość wypadkowa. Szczegółowe założenia tego projektu zostaną przedstawione na 

najbliższym posiedzeniu komisji. Odcinek referencyjny będzie pokazać jak to działa i czemu służą takie 

systemy. Możemy go powiązać z raczkującym systemem wdrożonym przez GDDKIA. Szczegółowe założenia 

tego projektu zostaną przedstawione na najbliższym posiedzeniu komisji. 

Na tym posiedzenie komisji zakończono. 

Protokół sporządziła ; 

Beata Zaczyńska 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju i Zagospodarowania 

Przestrzennego 

 

Grzegorz Wolnik 

 


